

# 强化消防意识 共建平安家园

## ——我市“云上119”消防宣传月活动启动仪式掠影

记者 胡旭渝 通讯员 程继刚 赵旭阳 文/图

11月9日上午,市消防救援支队在驻马店国际会展中心举行“云上119”消防宣传月活动启动仪式。当日是全国第三十一个消防宣传日,今年消防宣传月的主题是“抓消防安全,保高质量发展”。

启动仪式上,与会人员共同观看了“一队一中心”建设专题片及“向党和人民报告”专题片,消防公益大使、消防志愿者代表分别宣读了消防安全倡议书。

启动仪式结束后,与会人员共同参观了集中宣传活动。集中宣传活动

设置消防装备展示区、精神堡垒展示区、消防实验演示区、灭火逃生体验区、消防训练项目演示区、展板展示区、签名墙等。

在消防特种器材展示区,消防指战员依次向观众讲解了灭火机器人等“高、精、尖”装备功能。

在消防实验演示区,消防员通过油锅灭火、杀虫剂燃烧、火灾浓烟危害性等三个小实验,生动地向观众展示了正确的灭火知识和逃生技巧。

在消防训练项目演示区,随着训导员口号的下达,搜救犬迅速准确地

执行坐、卧、立、随行、搜救等一系列命令,出色的表演赢得了现场观众的阵阵掌声。

在灭火逃生体验区,市民群众亲身体验了使用灭火器扑救初期火灾、火场逃生等,有效提高了火场自救逃生能力。

在消防卡通人物合影区,小朋友纷纷与消防“蓝朋友”合影留念;在签名墙前,消防志愿者、市民群众纷纷签名留言,并发出“共同关注消防,人人参与消防”的倡议;在“火焰蓝”文化作品展示区,一幅幅精美的

消防题材书法、油画、素描作品吸引现场观众驻足观看;在消防咨询台前,消防宣传员向广大群众讲解消防常识、发放消防宣传资料,内容涉及居民家庭、人员密集场所和高层建筑防火常识、电动车停放充电管理须知、安全逃生常识,让群众全方位了解消防安全知识和火灾逃生常识,同时向群众赠送消防小礼品,受到群众的广泛好评。

省、市多家新闻媒体记者应邀参与了活动,并利用微博、微信全程进行了直播,13万余人在线观看。⑥2



灭火演示。⑥7



纵深灭火操。⑥7



搜救犬演练。⑥7

# 行业资讯

## 我市开展公平竞争审查交叉检查工作

本报讯(记者 徐佳瑞 通讯员 王晋才)近日,驻马店市2022年公平竞争审查交叉检查工作推进会在市市场监管局召开。会议就深入推进公平竞争政策实施的要求,进一步推动公平竞争审查制度落实和开展全面自查与交叉检查工作进行了部署。会上,传达了省局文件精神,分析了去年全省交叉检查中发现的问题和典型案例,并就开展驻马店市各县区之间的交叉检查工作进行了部署。

会议强调,一是成立市公平竞争审查交叉检查工作小组,健全工

作机制。二是加强学习《反垄断法》《公平竞争审查实施细则》等相关法律法规,深刻认识对公平竞争审查制度落实情况开展全面自查和交叉检查工作的性质及重要意义,不断提升公平竞争审查工作的能力和水平。三是找准工作方法,对照文件自查内容,开展全面自查,梳理制度落实情况,查找工作中存在的主要不足和突出问题。四是强化担当意识,积极主动作为,切实履行好牵头单位职责,积极开展自查和交叉检查工作,确保本次交叉检查工作顺利开展、取得实效。⑥2

## 上蔡县“营商环境服务体验师”活动启动

本报讯(通讯员 陈伟震)为了解各类市场主体的办事体验,提高营商环境服务质量,11月8日上午,上蔡县委、县政府督查局组织召开“营商环境服务体验师”活动座谈会暨启动仪式。县市场监管局、县自然资源局、县发改委、县财政局等28家单位推荐的“营商环境体验师”及上蔡县“营商环境监督员”代表参加会议。

会上,宣读了上蔡县“营商环境服务体验师”活动方案(试行),

各位“体验师”和“监督员”结合自身感受,就当前全县营商环境建设中存在的问题及如何进一步持续优化营商环境工作发表了意见和建议。会议还就如何更好发挥“体验师”作用进行了交流,各位“体验师”将进行为期一个月的专业业务大厅高频事项办理流程体验活动,感受和发现办事过程中存在的痛点、难点和堵点问题,提出意见和建议,促进营商环境工作更加优化。⑥2

## 平舆县审计局

### 找准切入点 为乡村振兴护航

本报讯(通讯员 祁佳)今年以来,平舆县审计局在针对乡村振兴审计项目时间紧、任务重、涉及面广的特点,统筹成立由农业农村审计股牵头、政策法规股配合人员组成的审计组开展审计工作,有力保障乡村振兴各项重点工作的开展。

在审计中,坚持贯彻研究型审计方法,沿着巩固拓展脱贫攻坚成果这

条主线,找准切入点和着力点,重点关注各级财政资金支持的高标准农田建设、农村人居环境整治、乡村振兴产业园建设、扶贫资产管理等方面政策措施落实情况和资金管理使用情况,切实发挥审计监督在服务保障乡村振兴、巩固拓展脱贫攻坚成果中的“免疫”作用。⑥2

## 确山县税务局

### 推行“小指引”温暖纳税人

本报讯(通讯员 刘媛媛 王丹凤)今年以来,确山县税务局聚焦纳税人急难愁盼问题,全力提升服务质效,通过工作方式手段创新,让企业和个人切实享受到更加便捷、优质的办税服务。

“本以为申领发票流程会很复杂,要很长时间才能办理结束。现在好了,在税务局同志的指导下,我自己就可以根据时间和安排自行申请发票,完全不用排队等候,真是太方便了。”日前,确山县宝源种植专业合作社负责人感慨地说。

受疫情影响,线下发票领用和开具较为困难。为了避免类似情况发生,今年,确山县税务局研究、编辑、制作了合作社销售发票指引,让更多纳税人了解政策、知晓流程、掌握操作方法。

“小指引”派上“大用场”。据悉,10月份以来,确山县税务局网厅业务综合情况达到98.27%,让纳税人体会到了网上办税较之以往窗口排队办税的“便捷加速度”,引导纳税人实现从“我要办税”转变为“我会办税”,直到“我已熟悉办税”的根本转变。⑥2



# 深入学习贯彻党的二十大精神

## 市审计局

### “四学联动”推动党的二十大精神走深走实

本报讯(通讯员 杨栋)为深入贯彻落实党的二十大精神,切实把学习成果转化为依法全面履行审计监督职责的强大动力,连日来,市审计局通过党组带头学、支部跟进学、氛围营造学、聚焦主业融学等形式,推动党的二十大精神在审计机关落地见效。

党组带头学。该局以党组(扩大)会议、全体会等方式,逐字逐句研读党的二十大精神报告,坚持全面准确、深入理解内涵,精准把握外延,推动学用结合、提升学习质效;充分发挥领导干部“关键少数”作用,班子成员做到先行一步、

深度学习,带领支部学、督促分管科室学,全程参加交流研讨,做到学习领会更深刻、自我约束更严格、落实要求更坚决,以“头雁”领航带动“群雁”齐飞。

支部跟进学。充分发挥党支部主体作用,制订支部学习计划,明确学习标准和要求;机关第一、二党支部和在外审计组临时党支部扎实开展学习贯彻党的二十大精神主题党日活动,采取座谈交流、分享学习心得等形式,深度学习悟、同学共进;以“四个一”活动将党的二十大精神学习向纵深推进,即进行一次集中再学习、撰写一篇心

得体会、参加一次学习交流、开展一次知识竞赛,不断在学深悟透、凝聚共识、改进工作上持续用力。

营造氛围促学。在该局官方网站、微信公众号转载推送党的二十大精神学习资料,构建全方位、立体化的宣传体系,使广大党员干部学在身边、学在日常、入脑入心;充分用好省、市主流媒体,上级审计机关媒体等宣传载体,精心策划、集中报道局党组及各支部学习宣传贯彻党的二十大精神情况,掀起局机关学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。

聚焦主业融学。坚持把学习贯彻党的二十大精神同学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话批示精神相结合,聚焦当前正在开展的审计项目,不折不扣贯彻落实党中央决策部署,努力把党的二十大精神贯彻落实到谋划审计工作、实施审计项目、推动审计整改的全过程各环节;对标年度目标任务,全力攻坚克难,精心谋划明年工作,做到学在先、干在前,在全面依法履行审计监督职责中展现更大担当、发挥更大作用、作出更大贡献。⑥2

# 呵护无微不至 龙头强势崛起

## ——河南金玉锋大健康产业园建设记

记者 陈司 通讯员 杨景周 舒齐

一粒金灿灿的玉米,经过精深加工,可以衍生多少种高附加值产品?

“总共可生产提取19种,如玉米淀粉、葡萄糖、麦芽糖醇、维生素B12、赖氨酸等,真正将一粒玉米‘吃干榨净’,所谓‘点粮成金’,名副其实。”日前,在河南金玉锋大健康产业园内,项目负责人赵建强带领同事,正对即将投产的生产线做最后调试。

从项目选址落户驻马店经济开发区,到如今基本建成,一年多时间,河南金玉锋大健康产业园建设体现了惊人的“驻马店速度”,而其背后,彰显的是驻马店致力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境的“驻马店温度”。



河南金玉锋大健康产业园初现雏形。⑥7

资料图片

### 抓龙头,培育壮大优势产业

积极融入中国(驻马店)国际农产品加工产业园“四基地、一中心”发展定位,河南金玉锋大健康产业园正在乘势而起。该项目是中国(驻马店)国际农产品加工产业园批复后首个人驻的全产业链大型工业项目,由农业产业化国家重点龙头企业——玉锋实业集团投资建设,计划总投资106亿元,总用地面积2700余亩,从“粮头”到“食尾”,从“农头”到“工尾”,聚焦一粒玉米深耕细作,打造以粮食深加工为主线、大健康产业链延伸发展的全产业链大型工业项

目。整个项目建成后预计年加工转化玉米600万吨,加工生产玉米淀粉、玉米(胚芽)油、蛋白粉、果葡糖浆、葡萄糖、麦芽糖醇、赖氨酸、色氨酸、维生素B12等19种衍生产品,真正实现“点粮成金”。

### 强服务,下好项目建设“先手棋”

“一切围绕项目转,一切围着项目干”。一个时期以来,驻马店认真贯彻落实省委、省政府关于项目建设最强

“动员令”,以重大项目建设“三个一批”活动为牵引,抓紧“牛鼻子”,当好“店小二”,以“保姆式”服务全面做好要素保障工作,助推重大项目加快建设提速,着力打造经济社会高质量发展的强引擎。

为加快推进河南金玉锋大健康产业园项目建设,驻马店将“多规合一、

容缺办理、多评合一、区域评估、联审联批”以及“标准地”拿地即开工等审批服务新模式,融合嵌入该项目立项、报建等分阶段并联办理流程,从开工投建到基本落成仅用时一年多时间。省、市、区三级上下联动,各相关职能部门高效服务,深入开展“万人助万企”,成了“三个一批”重点项目的“加速器”。目前,河南金玉锋大健康产业园已基本建成横跨2.5公里的“工业长廊”。占地910亩的一期玉米淀粉、玉米油项目,主要生产线设备已完成安装,正在进行联调联试,计划明年上半年点火投产;二期年产80万吨糖醇、年产50万吨赖氨酸生产项目以及热电联产、环保污水处理中心等主体基本完成。项目全部达产后,预计可实现年销售收入180亿元,新增就业岗位2000多个,可消化掉豫南地区所有的玉米产量,对当地及周边玉米实现“吃干榨净”,助力中部地区将资源优势转化为竞争优势,有力推动驻马店向玉米加工强市转变,对打造世界级农产品加工全产业链示范基地具有深远意义。⑥2

## 看懂森林火险预报

### 一、火险天气等级的划分

在森林火险预报工作中,有根据可燃物种类和数量、立地条件及小气候等来划分火险等级的,如苏联麦列霍夫的火险等级;也有根据可燃物含水量等因素来划分的,如大兴安岭的火险等级;还有依靠标准化测量手段来划分火险程度和管理制度的。此外还有根据气象火险指标来确定火险等级的,如各种火险预报方法中的火险指标与火险等级的划分。

### 二、火险等级的确定方法

根据森林火天气火险指标来确定火险等级的方法,是目前森林火险预报常用的方法。这个方法的核心是,火险天气指标与火险等级的配合,即火险指标多少到多少,火险等级为几

级。不同的预报方法有不同的指标范围。

### 三、火险等级要考虑季节月份的不同

森林火天气火险等级的确定还要考虑季节月份的不同而有所差别。如果火险天气指标是按月(或旬)来统计编制的,月份之间的差异就不存在。但目前许多地区在编制火险指标时,是用整个防火期(如春、秋季)的资料来做的,应有月份差异。因为不同月份太阳高度不同,各项天气、气象要素的均值、极值都不同,如不考虑这种差异,则会出现的月份全月无高级火险,有的月则全月无低级火险,显然与实际不符。⑥2

## 应急科普知识

